
دبیرستان علامه حلی تهران

توجه: هرگاه عدد همگرایی وسط بازه باشد آنگاه فاصلهي وسط تا دو سر بازه، شعاع همسایگی است. 21. گزینه 4

 
شعاع بازه ي  برابر  و مرکز بازه برابر عدد  است. از طرفی طبق رابطه ي  داریم:

 
به ازاي  دنباله  به دنباله ي ثابت  تبدیل می شود و در دنباله ي ثابت، مقدار  به  بستگی ندارد. 22. گزینه 4

  همواره  

 
با استفاده از هم ارزي رادیکالی داریم: 23. گزینه 2

24. گزینه 4

دنباله واگرا    گزینه 

دنباله واگرا  گزینه 

دنباله واگرا   گزینه 

 گزینه 

می دانیم  و  بنابراین: 25. گزینه 3

 
در دنباله ي دوم داریم:

رشد مخرج بیش تر است و دنباله به صفر همگراست 

چون داخل براکت،  شده است، براکت را حذف می کنیم. 26. گزینه 4
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27. گزینه 3

 : تشریح گزینه ي 

 گز�نه ی 
 

 

  گز�نه ی 

 
 

 
 

 گز�نه ی 

 

 

نکته: در دنباله هایی به شکل  جمله ي  ام و  ام بزرگ ترین جمله ها هستند. در این دنباله که در واقع به شکل  28. گزینه 2

 است. جمله هاي ام و  ام بزرگ ترین ها هستند.

 
گزینه هاي  و  و  به نوعی همان قضیه وایر اشتراس هستند. 29. گزینه 3

گزینه ي  همواره برقرار نمی باشد. به عنوان مثال دنباله ي   همگرا به عدد صفر است لذا کراندار نیز می باشد ولی غیریکنوا نیز

 
می باشد.

30. گزینه 1

می دانیم: 

 
بنابراین جمله عمومی دنباله از بسط عبارت  بدست آمده است.

 
پس داریم:

 
و می دانیم: 

در نتیجه: 
چون قرار دارد پس  می باشد و می دانیم اعدادي که بین صفر و یک قرار دارند جذرشان 31. گزینه 4

 
از خودشان بزرگتر می شود یعنی:

حد وجود ندارد  

 
با توجه به این که براي هر  داریم:  ، لذا داریم: 32. گزینه 3

 
براي بررسی حد چپ تابع  در  ، ضابطه ي تابع را در بازه ي  بررسی می کنیم:

 

توجه داشته باشید که عدد بدست آمده یک عدد مطلق است چون جواب جزء صحیح همواره یک عدد مطلق است. 

 
 

 
باتوجه به شکل تابع  داریم: 33. گزینه 4
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1
y

x   

 
چون  نزولی اکید و همگرا به صفر است پس داریم:

34. گزینه 3
برای محاسبهی حد  ابتدا حد  را بطور کامل و دقیق می �ابیم:

 
و سپس براي تعیین  یا   می توانیم بجاي  عدد دلخواه  قرار دهیم و جاصل را با  مقایسه کنیم.

بنابراین حد  عدد   است.
 

 
در مزدوج مخرج ضرب و تقسیم می کنیم.

باید هر دو دنباله به عدد  همگرا بوده و در ضمن  و  با یکدیگر برابر نباشند. گزینه هاي  35. گزینه 3

 
 و  و  همگرا به  می باشند. لذا داریم:

 
  

   (گزینه 

 

 
   

(گزینه    

(گزینه     

 
با توجه به این که در گزینه  ،  با  متفاوت است.

دنباله ي  باید به گونه اي انتخاب شود که علاوه بر آن که همگرا به  است، مقدار  با  36. گزینه 1

 
 متفاوت باشد. با توجه به این که هر چهار گزینه به عدد  همگرا هستند، می توان نوشت: 
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 (گزینه 

     (گزینه 

(گزینه       

(گزینه       

حال از آن جا که  ، پس با دنباله ي ارائه شده در گزینه  برابر است.

 
با توجه به این که  به عدد  میل می کند، نمی توان از هم ارزي استفاده کرد. لذا با توجه به روابط  37. گزینه 2

 
)،  و  می توان نوشت: )

 
 . دقت کنید چون  لذا به کمک هم ارزي داریم:   و  

  :هم ارزي

38. گزینه 2

با استفاده از هم ارزی  خواهیم داشت:

 
حال به کمک هم ارزي برنولی  وقتی  در مخرج کسر داریم:

 
با توجه به این که  و از آن جا که  ، بنابراین داریم: 39. گزینه 2

 

f( ) = cos( ) = cos(2nπ − ) = cos(− ) =bn
1

3 + − 3
1

2nπ −
π

3

π

3
π

3
1
2

1

f( ) = cos( ) = cos(2nπ + ) = cos( ) =bn
1

3 + − 3
1

2nπ +
π

6

π

6
π

6
3√

2
2

f( ) = cos( ) = cos(2nπ + ) = cos( ) = −bn
1

3 + − 3
1

2nπ +
2π

3

2π

3
2π

3
1
2

3

f( ) = cos( ) = cos(2nπ) = 1bn
1

3 + − 3
1

2nπ

4

f( ) = cos( ) =an
π

3
1
2

1

x1
x = − xcos−1 π

2
sin−1x + x =sin−1 cos−1 π

2
sin(π − πx) = sin πx

= =lim
x→1−

π − 2 xsin−1

sin πx
− −−−−√

lim
x→1−

2( − x)
π

2
sin−1

sin(π − πx)− −−−−−−−−√
lim

x→1−
2 xcos−1

π(1 − x)
− −−−−−√

(π − πx) = 0lim
x→1sin(π − πx) ∼ (π − πx)lim

x→1x ≃cos−1 1 − x2− −−−−√

= → = 2 = 2 =lim
x→1−

2 1 − x2− −−−−√

π × (1 − x)
− −−−−−−−√

0
0

lim
x→1

2 ×1 − x
− −−−√ 1 + x

− −−−√

×π√ 1 − x
− −−−√

lim
x→1

1 + x

π

− −−−−

√ 2
π

−−

√ 8
π

−−

√

cos x ∼ 1 −
x2
2=lim

x→0
x2
− xcos x− −−−−√ cos2 lim

x→0
x2

−1 −
x2
2

− −−−−−−√ (1 − )
x2
2

2

∼ 1 +1 + u
− −−−−√ u

2u → 0

= = = =lim
x→0

x2

−1 −
x2
2

− −−−−−−√ (1 − )
x2
2

2 lim
x→0

x2

(1 − ) − (1 + − )
x2
4

x4
4

x2
lim

x→0
x2

−
3
4

x2 1
4

x4
lim

x→0
1

−
3
4

1
4

x2
4
3

[x] ∼ xlim
x→+∞

= ∞lim
x→−3

c

(x + 3)2



صفحه 5

 
چون  ریشه ي مضاعف مخرج بوده و مقدار حد، عددي متناهی است. بنابراین  ریشه ي مضاعف صورت نیز خواهد بود. پس می 

 
توان نوشت:

در نتیجه: 

 
راه اول: می دانیم:  40. گزینه 1

 
توجه :  مخرج

 

راه دوم: این تست را میتوان ابتدا از همارزي مثلثاتی و سپس با همارزي برنولی حل کرد.
41. گزینه 1

 
مبهم 

 
   رفع ابهام

 
، لذا می توان نوشت: با توجه به اینکه  و  42. گزینه 4

 

 

 
از آنجا که حد چپ و راست تابع در  برابر نیست لذا حد وجود ندارد.

یادآوري:  

براي اینکه  را حساب کنیم، کافی است  را بدست آوریم زیرا وقتی  می رود 43. گزینه 4

 
داریم 

 
  .  لذا داریم:

 

 
44. گزینه 4 می دانیم:                  
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به کمک هم ارزي رادیکال ها در بی نهایت خواهیم داشت:

 

 
هم ارزي

45. گزینه 1
چون داخل جزء صحیح، عددي صحیح می شود، نمی توان از هم ارزي استفاده کرد و نیاز به بررسی بیشتري دارد.
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